

# 习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并发表重要讲话

## 秉持“上海精神”，加强团结合作

### 推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体

当地时间9月16日，国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议。

习近平在会上发表题为《把握时代潮流 加强团结合作 共创美好未来》的重要讲话。

习近平指出，今年适逢上海合作组织宪章签署20周年，成员国长期睦邻友好合作条约签署15周年。以这两份纲领性文件为思想基石和行动指南，上海合作组织逐步成功探索出一条新型国际组织成长壮大之路，积累形成了一系列富有启示意义的重要成功经验，即坚持政治互信，坚持互利合作，坚持平等相待，坚持开放包容，坚持公平正义。这5点经验

充分体现了互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”。实践表明，“上海精神”是上海合作组织发展壮大生命力所在，更是上海合作组织必须长期坚持的根本遵循。过去我们践行“上海精神”取得巨大成功，未来我们还要秉持“上海精神”一路前行。

习近平强调，当前，世界百年未有之大变局正在加速演进，世界进入新的动荡变革期。人类社会正站在十字路口，面临前所未有的挑战。新形势下，上海合作组织作为国际和地区事务中重要建设性力量，要勇于面对国际风云变幻，牢牢把握时代潮流，不断加强团结合作，推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

习近平指出，今年以来，中国坚持统筹疫情防控和经济社会发展，既最大程度保护了人民生命安全和身体健康，也最大程度稳住了经济社会发展基本盘。中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广、长期向好的基本面不会改变，将为世界经济企稳复苏提供强大动能，为各国提供更广阔的市场机会。再过一个月，我们将召开中国共产党第二十次全国代表大会，全面总结中国改革发展取得的重大成就和宝贵经验，全面把握新时代新征程中国事业发展新要求、人民群众新期待，制定行动纲领和大政方针。我们将坚持以中国式现代化实现中华民族伟大复兴，继续积极推动构建人类命运共同体，以中国新发展给世界

带来新机遇，为世界和平与发展和人类文明进步贡献智慧和力量。

成员国领导人签署并发表《上海合作组织成员国元首理事会撒马尔罕宣言》。会议发表了关于维护国际粮食安全、国际能源安全、应对气候变化、维护供应链安全稳定多元化等多份声明和文件，签署关于伊朗加入上海合作组织义务的备忘录，启动接收白俄罗斯为成员国的程序，批准埃及、沙特、卡塔尔、同意巴林、马尔代夫、阿联酋、科威特、缅甸为新的对话伙伴，批准成员国睦邻友好长期合作条约未来5年实施纲要等一系列决议。会议决定，由印度接任2022年至2023年度上海合作组织轮值主席国。  
(据新华社)

## 吴政隆在设区市市委书记座谈会上强调

### 以勇挑大梁担当敢为善为本领奋进新征程 为党的二十大胜利召开营造良好氛围

本报讯 9月16日，省委书记吴政隆主持召开设区市市委书记座谈会。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求和省委工作会议部署，完整准确全面贯彻新发展理念，加快服务构建新发展格局，坚定不移推动高质量发展，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，以勇挑大梁的担当和敢为善为本的本领，锚定全年目标力争最好结果，扛起新使命、谱写新篇章，奋进新征程、建功新时代，为党的二十大胜利召开营造良好氛围。省委副书记、省委政法委书记邓修明出席。

吴政隆在深入分析当前疫情防控、经济运行、民生改善、风险防范化解等方面面临的形势和任务后指出，要深刻认识疫情防控的复杂性、

艰巨性、反复性，坚持人民至上、生命至上，以高度的政治责任感毫不放松抓好疫情防控，在防在前、早发现、快处置上下更大功夫，守牢不发生规模性疫情的底线。要以“勇挑大梁”的担当作为推动经济稳定回升向好，落细落实党中央、国务院和省委、省政府关于稳增长的各项决策部署，切实抓好科技自立自强、持续释放消费潜力、积极扩大有效投资、着力稳外贸稳外资、提高产业链供应链稳定性和竞争力、打造一流营商环境等重点工作，以时不我待、只争朝夕的紧迫感克难奋进，锚定全年目标力争最好结果。要树牢以人民为中心的发展思想，以深厚的人民情怀保障和改善民生，扎实抓好稳就业、稳物价、增收入和教育、卫生、住房、“一老一幼”等工作，着力解决群众急难愁盼问题，保障好困难群众基本生活，牢固树立过“紧日子”思想，扎实推进共同富裕，不断增强人民群众获得感幸福感安全

感。要坚持底线思维、增强忧患意识，全面贯彻总体国家安全观，以“时时放心不下”的责任感坚决防范化解政治和意识形态安全、经济金融安全、政府性债务、粮食能源安全、安全生产和社会稳定等各领域风险隐患，主动排查、全面排查、持续排查，精准“排雷拆弹”，深化标本兼治，确保处置在早、消除在小、化解在基层，减存量、遏增量，严防发生“黑天鹅”“灰犀牛”事件。

市委书记杜小刚在会上作汇报发言。他表示，省委工作会议以来，无锡不折不扣推动省委决策部署落地生根，尽最大努力统筹疫情防控和经济社会发展，1-8月经济在上半年企稳回升基础上进一步回升向好。无锡将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话指示精神，落细落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，按照设区市市委书记座谈会和省委

书记吴政隆部署安排，倍加珍惜信任，全面把握任务，围绕“锚定全年主要目标任务不动摇，实实在在干出过硬成绩”要求，保持运行调度密度、专班服务深度、督帮一体强度，让市场有信心、项目有实感、产业有活力，在保持平稳健康的经济环境上挑大梁扛重责；围绕“眼睛亮、见事早、行动快”要求，统筹抓好疫情防控、安全生产、社会稳定等各领域风险防范化解工作，在保持国泰民安的社会环境上挑大梁扛重责；围绕“持之以恒纠‘四风’树新风”要求，加强政治建设、锻造过硬队伍、持续正风肃纪，在保持风清气正的政治环境上挑大梁扛重责，踔厉奋发扛起新使命，勇毅前行谱写新篇章，在全省发展大局中展现更大担当，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

无锡市委常委、秘书长陆志坚在南京参会。  
(黄伟、高美梅)

## 2022新时代江苏旅游发展论坛在锡举行

本报讯 9月16日，2022新时代江苏旅游发展论坛在锡举行，行业精英、专家学者齐聚太湖之滨，围绕“乡村振兴续新篇 文旅融合促发展”主题为江苏乡村旅游高质量发展聚智聚力。省人大常委会副主任许仲梓，省政府原副省长、省旅游协会会长张卫国出席论坛启动仪式并讲话。省政府副秘书长刘建，原国家旅游局副局长、中国旅游协会副会长杜一力出席。市长赵建军，中国旅游协会副会长兼秘书长张润钢致辞。省发展改

革委副主任温志刚，省财政厅副厅长孙凤，省商务厅副厅长姜昕，省文化和旅游厅副厅长李川，省台办副主任芮经忠，新华日报社副社长、新华报业传媒集团副总经理钱进，市领导高亚光、秦咏薪，市政府秘书长陈寿彬参加活动。

赵建军代表市委市政府对各位嘉宾的到来表示欢迎。他说，旅游是现代服务业、富民产业，具有“一业兴、百业旺”的带动效应。此次论坛在无锡举办，是对无锡增创旅游优

势、打响文旅城市品牌的有力促进。衷心希望各位嘉宾充分发挥自身专业优势、人脉优势、资源优势，对无锡旅游发展多提宝贵意见，帮助我们更好推动乡村文旅发展、争创国家级全域旅游示范区、打造具有全国影响力的山水文旅名城；大力宣传无锡的好山好水好风光好故事，助力无锡进一步扩大知名度、美誉度，让更多人来到无锡、加持无锡、爱上无锡；在文旅产业项目建设、智慧文旅发展等方面加强与无锡的交流合作，努力形成一

批有影响的文旅合作成果，携手共创文旅融合高质量发展的美好明天。

论坛上，杜一力和无锡灵山文旅集团名誉董事长吴国平分别作了主旨演讲。现场公布了全省旅游行业“抗疫复苏 产业振兴”集体和个人优秀案例；三省一市旅游协会共同发布《长三角文旅一体化合作发展滨湖倡议》，并向滨湖区授牌“长三角自驾游示范基地”；一批重点文旅项目集中签约，为无锡文旅产业高质量发展注入新动能。  
(王怡菡)